

商總林榮輝理事長新年文告

光陰似箭、日月如梭，轉瞬間又到辭舊迎新的一刻。在這個充滿歡悅、喜氣迎人的時刻，本人謹代表菲華商聯總會，向大家道一聲新年快樂，同時誠摯祝願全菲人民迎來一個和平幸福的2026年！讓我們同迎新恩、同納新福！

親愛的菲律賓全體華人華僑同胞們，大家甫歡度完普天同慶的聖誕佳節，今天已是2025年的最後一天。正值歲晚時分，家家戶戶紛紛準備辭舊迎新賀新歲，到處一片喜氣洋洋，期盼在新的一年裡，菲律賓能夠風調雨順、國泰民安。

2025年前三季度，菲律賓經濟增長面臨挑戰，第三季度GDP增速放緩至4.0%至4.4%，創近四年新低，低於預期，主要受基礎設施醜聞影響的政府支出、消費放緩以及颱風等極端天氣事件拖累，但預計第四季度將反彈；同時，銀行業資產擴張，但整體經濟面臨通脹壓力，和外貿不確定性，政府致力於穩定物價和刺激增長，以實現全年經濟目標。2026年經濟前景看好，預計將是東盟增長第二快的經濟體，主要得益於強勁的內部需求、海外匯款和財政刺激；數字經濟與可再生能源是新興增長點。然而，本國也面臨挑戰，包括製造業基礎薄弱、財政空間受限，以及易受國際貿易和地緣政治波動影響，對外部依賴度高。希望大家能夠攜手共進，同舟共濟，讓所有問題得以迎刃而解。

菲律賓是2026年東盟主席國，小馬總統已接過了馬來西亞首相安瓦爾移交的輪值主席國木樁，並將推動以技術創新和新興技術為重點的區域安全議程。本國明年亦將主持第48屆東盟峰會暨相關會議；小馬總統強調，東盟在馬尼拉主導下，將確保東盟整合議程轉化為企業成長、社區興盛以及包容、永續且全民共享的實質機遇。相信這將帶動本國經濟的振興，以及社會的繁榮。

2025年是本人就任菲華商聯總會理事長的第一年，雖然迄今只有短短9個月，但是卻體驗了許多豐富的人生閱歷，其中酸甜苦辣盡有，這些對本人而言卻是極寶貴的社會經歷，其間所累積的知識，更是書本所學不到的。此外，能夠服務大眾和貢



獻社會，以及略盡一點棉力為大家做點有意義的事，可以說是本人的榮幸。

接任商總理事長職務後，本人立刻展開一系列的會務工作，並與諸位董事探討今後兩年的工作計劃，指示各委員會領導、主任和共同主任，探討各自今後兩年的工作方針。本會也很重視與菲律賓官方的聯繫，以協助推動各項重要方案，以及增加彼此之間的瞭解和互動。迄今已先後親率或指派各委員會負責人，拜訪各政府部門和機構的首長或高級官員，探討相關重要課題，並與他們交流溝通，以促進國家經濟的發展、社會的安寧、菲中友好關係，以及為華人爭取合法權益。同時也接待各政府部門和機構長官，就一系列課題進行座談交流，以更好地服務社會。

商總亦經常接待來自中國和海外國家的官方和民間經貿代表團，通過座談交流溝通，促進雙方聯合舉辦一系列招商會、推介會或對接會，促進菲中（外）企業之間的合作商機。第八屆世界閩商大會於6月中旬在福建省福州市隆重舉行，本人受邀出席，並在僑界代表座談會上發言。由澳門中華總商會主辦的第18屆世界華商大會，於11月初在澳門威尼斯人酒店隆

重舉行，來自世界各地超過4000位企業領袖、專家學者及工商界代表參與，共同探討世界經濟變局與創新發展的新方向。本會應主辦單位邀請，組成一個50餘人的龐大代表團，由本人親自率領前赴。

今年是菲中建交50週年，為慶祝這個具有歷史意義的日子，小馬總統賢伉儷聯合中國駐菲大使館、本會和菲中愛心基金，於6月7日晚在Jones橋，舉行亮燈儀式。小馬總統偕同第一夫人出席，並主持亮燈儀式。6月8日晚，商總和菲華各界聯合華社各團體，假座SMX會展中心，舉行菲中建交50週年大型文藝晚餐會，華社各團體踊躍訂席參與，一千五百人共同慶祝。

5月31日在商總大廈一樓展廳舉行由本會主辦「華文文房四寶、橡皮糖少兒美育、菲律賓安徽商會承辦以菲中建交五十載、傳遞友誼放光彩為主題的大型書畫藝術展，通過藝術架起聯繫菲中兩國的文化之橋，並為兩國友好關係注入新活力。

由本會編纂的紀念畫冊《金：菲律賓與中國建交五十年》，在總統府舉行隆重發佈儀式。總統夫人親自出席，中國大使館周志勇代辦等領導、商總和華社主要社團領導出席見證。此外，本會、體總聯合中國大使館、菲律賓體育署為紀念菲中友誼日，共同舉辦了一系列精彩紛呈的體育活動，以加強菲中兩國人民的友誼與合作，同時推動體育事業的發展。

本會不但跟菲律賓政府取得非常密切的聯繫，也很受到官方的器重，中國駐菲大使館也非常肯定我們的國民外交工作，把商總譽為菲華社會的「龍頭團體」。新任中國駐菲特命全權大使井泉閣下甫抵菲履新不久，本人就偕同多位商總高層領導，親往大使官邸拜訪井泉閣下，得到大使閣下的親切迎接。賓主雙方進行深入交流，共同探討本會與使館配合，促進菲中兩國民間友好關係，及在經濟、旅遊、文化、教育等方面加強互動，並在農業和技術方面，尋求合作商機。12月中旬，井泉大使閣下會見30餘個華社團體代表，與大家舉行座談，本人亦有幸獲邀出席，與大使閣下就促進菲中人文交流、推動華文教育發展、開展救災慈善活動、維護華僑華

人合法權益、確保華社健康有序發展等課題，進行深入探討。

菲華商聯總會一直以來都在極力推動菲中友好關係的全面發展，在新的一年裡將一如既往持續推動菲華社會積極捕捉菲中合作先機，努力融合華人、華僑和新僑積極引導中資和華資投向對菲中都有利的產業。相信菲中兩國民間的經貿往來、業界合作未來會更加深入。

在教育和民生方面，本會繼續推動志願消防、義診和捐建農村校舍等「菲華三寶」工作，同時大力配合菲中愛心基金從事賑災工作，每逢發生天災事故，均以第一時間向災民伸出援手，緩解他們的困境。本會也繼續配合各華校，推展華文教育事業，同時向華文教師和華文新聞工作者，提供醫療補助。本會也施行「挽救華校學生流失補助金」方案，資助家境清寒學生繼續進修華文課程。希望華社關懷華教人士，能夠繼續努力支助，使華文教育能以不斷發揚光大。

由本會主辦的菲律賓-馬來西亞華人教育論壇，於今年3月29日和3月30日一連兩天成功舉行。此次論壇匯聚了來自菲律賓和馬來西亞教育界、華社、華文媒體等各界精英，在場華教人士積極互動，共同為菲馬華教發展貢獻智慧與力量。通過是次論壇，菲馬兩地在華教領域的共同追求和努力得以充分展現。與會者不僅收穫了豐富知識與寶貴經驗，更重要的是凝聚了推動華教發展的共識與力量，為兩地華教未來發展築牢根基。

商總的發展需要華社的大力支持，尤其更加需要輿論界的鞭策和鼓勵，也需要大家時時刻刻提供寶貴建言，商總將盡量加以採納。

希望商總的服務工作，能夠做得盡善盡美，讓大家感覺更滿意，來回饋華社對我們的愛護。本人再次呼籲大家共同為華社的正義、和諧、進步、繁榮，及為菲律賓的國強民富、經濟發達、社會安定，並為中友誼萬古長青，和為華菲兩族群的融合而努力。

祝願菲律賓在新的一年更加繁榮進步，明天會更好，也祝願大家身心健康、闔家幸福，新年萬事如意！

大嵙老年人協會新屆就職及新會址落成 蔡建立帶領青陽衍派蔡氏宗親返鄉祝賀 中心小學改擴建二期工程舉行盛大奠基儀式



菲律賓青陽衍派蔡氏宗親總會訊：二零二五年十二月廿六日上午十點，石獅市大嵙鄉村彩旗飄揚，鞭炮聲響徹雲霄，人群蠢動，共同來慶祝老年人協會新會址落成及中心小學擴建與改建第二期工程奠基儀式。蔡建立會長受邀為剪綵嘉賓，菲律賓青陽衍派蔡氏宗親總會共有二十多位宗親返鄉參加活動，共襄盛舉。

是日的慶典確實是海內外大嵙鄉親非常難得的三喜盈門的盛事。正如建立會長在致詞中指出：大嵙老年人協會新會址落成，相信老一輩父老鄉親們一定很高興，因為他們有了一個享受老年人快樂的共同「家園」，大嵙中心小學改擴建二期工程舉行了奠基典禮。而新一屆理事及宗長都是社會精英，棟樑之才，精誠合作，同心同德，致力于造福社會的好人才。因此，在承前啟後，繼往開來的時代潮流裏，大嵙的明天一定會更加美好。

蔡建立會長在致詞中進一步指出：更讓人感動的是----家鄉的宗長們把慶典秩序安排的非常好，每一項活動都很圓滿，讓我們這些海外遊子感受到特別親切，確實是賓至如歸，「回家的感覺真好」。

執行副會長蔡少榮宗長也受邀為新會址剪綵並在慶典大會上發表熱情洋溢的講話。是日的慶典活動直到下午三點多才降下圓滿的帷幕。

只因機會難得，建立宗長在廿七日早上還攜大嵙旅菲旅港澳鄉親前往青陽蔡氏世界宗親總會訪問並在青陽家廟拜祖，也前往福建省濟陽柯蔡委員會進行拜訪，慶賀團更利用空隙時段參觀育建宗長主有的立喬建設公司，育建宗長贈送本會由福建仙遊青瓷非遗大師，高級工藝美術師陳萬龍先生親手製作的精品青瓷花瓶一尊，宗誼融融，行程滿滿。